

Федеральное государственное бюджетное общеобразовательное учреждение
высшего образования

Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА И МОЯ СЕМЬЯ

Сидоренков Вячеслав Леонидович
Агроинженерный факультет
Магистр 2 курса, 4 группа

«Граждане и гражданки Советского Союза, сегодня 22 июня в 4 часа утра без объявления войны германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы...» - так Юрий Борисович Левитан объявил страшную весть – война.

Миллионы молодых ребят, которым не было и 18 лет, ушли на фронт. Ушли защищать своих матерей, жен, детей, отчий дом, Родину. Далеко не все вернулись к своим близким. Похоронки пришли практически в каждый дом. Не обошли они стороной и нашу семью.

Мой прадедущка, Мануковский Николай Михайлович. Ушел на фронт добровольцем в первые дни войны. Он уже прошел службу в армии и обучал молодых парней-односельчан строевому уставу, верховой езде и стрельбе. 19 июня 1941 года у него родился сын. Через несколько дней он ушел на фронт. Тяжело было оставлять жену с новорожденным ребенком. Уходя на войну, он сказал: «Оставь имя моё». Мальчика назвали Николаем. Известно, что прадедущка сражался в белорусских лесах, там и погиб. Моя прабабушка узнала об этом из извещения о смерти, которое пришло в 1941 году.

Прабабушка, Мануковская Ирина Тихоновна, попала в эвакуацию в декабре 1942 года вместе с ребенком. Было голодно и холодно, и он не выжил после болезни.

Другой прадедущка, Дронов Иван Андреевич, служил в роте связи в звании старшины. Был на фронте с первого дня войны, неоднократно участвовал в боях с оккупантами в составе 95 Погранотряда. Под огнем противника бесстрашно обеспечивал бесперебойную связь. Временно исполняя должность командира взвода, настойчивой и энергичной работой добился отличной сплоченности коллектива. Участвовал в боях с «УПА» - украинской повстанческой армией.

Рассказывал он такую историю. Однажды ему было приказано проложить линию связи. И он с помощником поехал на кибитке с лошадей. В кибитке был телефонный кабель, который разматывался по ходу движения. Его помощник увидел вдали людей и сказал: «Наши». Но эти люди оказались врагами. Они стали стрелять по кибитке. Лошадь убили, а дедущка с товарищем спаслись лишь чудом. Награжден медалями «За оборону Сталинграда» и «За отвагу». Прошел всю войну, после работал проводником почтового вагона, умер в 1980 году.

Еще один прадедущка, по отцовской линии, Сидоренков Николай Иванович, прошел всю войну, получил звание ефрейтора. Участвовал в войне с Японией.

«17.08.1945 в составе группы разведчиков выбросился в глубокий тыл противника для выполнения важного разведывательного задания. Проявив мужество и отвагу, смелыми и решительными действиями способствовал выполнению задания группой», - так написано в наградном листе к медали «За боевые заслуги» 12.09.1945. К сороколетию Победы он был награжден Орденом Отечественной войны II степени шестого апреля 1985 года.

В годы войны он повстречал свою будущую супругу – Гудкову Марию Петровну, служившую в это время в 165 легком артиллерийском полку

санинструктором. Под огнем противника она эвакуировала с поля боя десять красноармейцев, за что была награждена медалью «За боевые заслуги». После окончания войны они поженились и прожили вместе более пятидесяти лет.

Еще я хочу рассказать об одном родственнике - Матином Семёне Ивановиче. Он был призван на службу в 1940 году. Прошёл всю войну, закончил воевать взятием Кёнигсберга. За боевые заслуги получил орден Отечественной Войны II степени и Красную Звезду.

Кому-то выпала доля сражаться в белорусских лесах, кому – гореть в танке под Прохоровкой, защищать блокадный Ленинград, форсировать Днепр, брать Рейхстаг или биться за каждый клочок земли в Сталинграде. Главное – все как один верили в силы русского народа, верили в то, что мы победим. И мы победили!